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Notulen van de Jaarlijkse Algemene Vergadering van TomTom N.V., virtueel gehouden op 15 april 
2021 om 14:00 uur (de “Algemene Vergadering”).  

 
 
1. Opening en mededelingen 
 
De heer Haank, de voorzitter  
Goedemiddag dames en heren, als voorzitter van deze Jaarlijkse Algemene Vergadering en 
namens de Raad van Commissarissen en de Raad van Bestuur, heet ik u allen van harte welkom 
op deze virtuele Algemene Vergadering van TomTom N.V., die ik hierbij open. Mijn naam is Derk 
Haank en ik ben de voorzitter van de Raad van Commissarissen van TomTom. Wij hadden 
gehoopt dit jaar een Algemene Vergadering te kunnen organiseren in het fysieke bijzijn van onze 
aandeelhouders. Helaas bevinden wij ons nog steeds in een beperkende situatie vanwege COVID-
19. TomTom heeft daarom ook dit jaar besloten, wederom gebruikmakend van de Tijdelijke 
spoedwet COVID-19 Justitie en Veiligheid, een volledig virtuele Algemene Vergadering te houden 
om op deze manier de gezondheid van onze aandeelhouders, medewerkers en andere 
betrokkenen te waarborgen. Aandeelhouders kunnen op afstand de vergadering bijwonen, eraan 
deelnemen en hun stem uitbrengen op de verschillende besluiten door middel van elektronische 
middelen. Wij kijken uit naar het moment dat wij iedereen weer in persoon welkom mogen heten. 
 
Ik introduceer nu de aanwezigen op deze vergadering:  
Allereerst de leden van de Raad van Commissarissen, die deelnemen via het virtuele platform: 
Jacqueline Tammenoms Bakker, vice voorzitter en voorzitter van de Remuneratie Commissie, en 
Jack de Kreij, voorzitter van de Audit Commissie. Ook heet ik Mike Rhodin en Hala Zeine van harte 
welkom, die de vergadering op afstand bijwonen via de webcast. 
 
Verder stel ik aan u voor de leden van de Raad van Bestuur, die hier bij mij zitten: Harold Goddijn, 
CEO, en Taco Titulaer, CFO. Alain De Taeye neemt deel via het virtuele platform. Mathilde Alberts, 
die ik hierbij benoem als secretaris van deze vergadering, is ook aanwezig via het virtuele 
platform. Zij zal de notulen van de Algemene Vergadering opstellen, die zoals gebruikelijk via de 
website van TomTom beschikbaar worden gesteld. Verder heet ik Cora Hagendijk van Meijer 
Notarissen welkom, met door aandeelhouders verstrekte steminstructies.  
 
Ook aanwezig via het virtuele platform is Tom de Kuijper, de externe accountant van EY voor het 
jaar 2020.  
 
Graag wil ik nu wat mededelingen doen van huishoudelijke aard over het stemmen tijdens de 
vergadering en over het stellen van vragen. Omdat wij virtueel vergaderen, kunnen 
aandeelhouders stemmen via het stemplatform van Lumi, dat beschikbaar is via Evote by ING. 
Aandeelhouders die voor de start van de vergadering zijn ingelogd, kunnen via het stemplatform 
hun stem uitbrengen.  
  
Ik zal zo meteen de stemming openen voor alle agendapunten. Dit betekent dat er gedurende 
de gehele vergadering op alle stempunten kan worden gestemd. U kunt uw keuze wijzigen totdat 
de stemming sluit waarbij uw laatste keuze geldt. Het is dus niet noodzakelijk om te wachten 
totdat het agendapunt aan de orde komt om hierop te stemmen. Ik sluit de stemming voordat 
wij aan de rondvraag beginnen. 
 
Na de rondvraag tonen wij de resultaten van de stemming op het scherm. De uitslag is op basis 
van de stemmen die online en middels schriftelijke of elektronische volmachten zijn uitgebracht.   
 
Dan nu een korte toelichting over het stellen van vragen: 
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• Voorafgaand aan de vergadering konden geregistreerde aandeelhouders schriftelijk vragen 
stellen. De VEB heeft in totaal 10 vragen gesteld en de heer Spaapen heeft enkele opmerkingen 
ingediend. Wij zullen de beantwoording hiervan tijdens de Algemene Vergadering per agendapunt 
behandelen.   
• De aanwezige aandeelhouders hebben toegang tot de chatfunctie van het stemplatform en 
krijgen de gelegenheid om vragen te stellen via de chatfunctie over alle onderwerpen van de 
vergadering. Vragen die tijdens de vergadering worden gesteld worden zoveel mogelijk bij het 
relevante agendapunt behandeld. 
• Wij willen u er graag op wijzen dat er een vertraging van ongeveer 30 seconden zit in de 
uitzending van de webcast. Het kan dus zo zijn dat vragen die gesteld worden via de chatfunctie, 
niet op tijd bij ons binnen zijn om deze te behandelen bij het betreffende agendapunt. Wij zullen 
de vragen die onbeantwoord blijven tijdens de betreffende agendapunten gedurende de 
rondvraag behandelen. 
 
Dan wil ik nu graag een paar formele aankondigingen doen. 
• De oproep voor deze Algemene Vergadering is openbaar gemaakt door aankondiging op de 
TomTom website op 4 maart 2021 op grond van de Tijdelijke Noodwet COVID-19.  
• Vanaf die datum waren de agenda en toelichting, de jaarrekening en het jaarverslag over 
het boekjaar 2020 beschikbaar via de website van TomTom en via Evote by ING.  
• Er zijn geen verzoeken ontvangen van aandeelhouders om punten aan de agenda toe te 
voegen. 
 
Aan alle wettelijke vereisten voor de oproeping van deze Algemene Vergadering is voldaan. Er 
kunnen dus geldige besluiten worden genomen tijdens deze Algemene Vergadering. 
 
Ik constateer bij aanvang van de vergadering, dat van het totale aantal uitgegeven aandelen op 
de registratiedatum, dat zijn honderd achtentwintig miljoen vijfhonderd eenenveertig duizend 
achthonderd (128.541.800) gewone aandelen, hier nu zesentachtig miljoen tweehonderd 
zevenenveertig duizend achthonderd en elf (86.247.811) aandelen zijn vertegenwoordigd, dat is 
zevenenzestig punt tien procent (67,10%) van de stemgerechtigde aandelen. 
 
Mevrouw Hagendijk van Meijer Notarissen heeft op voorhand een totaal van zesentachtig miljoen 
tweehonderd zevenenveertig duizend achthonderd (86.247.800) steminstructies namens 
aandeelhouders ingebracht. 
 
Aangezien meer dan de helft van het kapitaal ter vergadering is vertegenwoordigd, kunnen alle 
besluiten in deze Algemene Vergadering met volstrekte meerderheid van de uitgebrachte 
stemmen worden aangenomen. 
 
Dan open ik nu de stemming op alle agendapunten. U kunt dus tot aan de rondvraag uw stem 
uitbrengen en wijzigen op alle agendapunten.  
 
Dan kunnen wij nu overgaan tot de agendapunten. 
 
2. Verslag van de Raad van Bestuur over het boekjaar 2020 

 
De voorzitter 
Ik geef graag het woord aan Harold Goddijn voor het verslag van de Raad van Bestuur over het 
boekjaar 2020. 
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Harold Goddijn 
Ja, hartelijk dank, Derk. En ook name de Raad van Bestuur van harte welkom bij deze 
aandeelhouders vergadering. Ik wil graag met u de belangrijkste punten van 2020 doornemen en 
wat kleur geven aan de belangrijkste ontwikkelingen. Uiteraard heeft het jaar 2020 ook voor ons 
in het teken gestaan van de uitbraak van de Corona pandemie en dat heeft grote invloed gehad. 
Met name op onze Automotive en onze Consumenten omzet en business, maar uiteraard ook 
voor al onze medewerkers. 
 
Wij moesten binnen zeer korte tijd al onze mensen naar huis sturen, die van daar uit hun werk 
hebben voortgezet. De sluiting van fabrieken en winkels leidde tot pijnlijke omzetverliezen, 
vooral in het begin van de uitbraak. Wij zijn nog steeds niet terug op productieniveaus van 2019 
en dat vertaalde zich in een veel lagere omzet voor 2020 dan wij oorspronkelijk hadden voorzien. 
 
Wat positief stemt is dat wij in staat zijn gebleken snel en adequaat te kunnen inspelen op die 
veranderende omstandigheden. Onze medewerkers bleken ook efficiënt vanuit huis te kunnen 
werken en al onze diensten en services bleken ook betrouwbaar te blijven werken. Onze 
verkeersinformatie is veelvuldig gebruikt om wereldwijd ook de impact van de diverse 
overheidsmaatregelen en lockdowns in kaart te brengen. 
 
Strategisch gezien hebben wij duidelijke verbeteringen doorgevoerd in hoe wij kaarten maken 
door een nog hogere mate van automatisering. Een sterker platform hebben wij gebouwd en 
daar blijven wij aan werken. Wij hebben ook een duidelijke verbetering gezien van onze product 
teams. Daarnaast hebben wij goede vooruitgang geboekt om al onze producten via de cloud aan 
te bieden. Een goed voorbeeld hiervan is de recente aankondiging van onze nieuwe Automotive 
navigatieoplossing die volledig vanuit de cloud kan werken. 
 
Locatie technologie vormt nu de kern van TomTom en daarbij is het belang van onze PND 
verkopen, onze personal navigation devices verkopen, verder afgenomen, ook al onder invloed 
van die pandemie. Wij zien het belang van onze producten en van locatie technologie alsmaar 
toenemen. Voor het zoeken naar informatie en voor het ondersteunen van allerlei applicaties. 
Onze historie ligt natuurlijk vooral verbonden met auto navigatie, waar wij in 2005 echt een 
nieuw product categorie hebben gecreëerd. Maar wij maken ons nu klaar om een 
toonaangevende rol te kunnen spelen in de veel bredere locatie technologie markt. Dat betekent 
dat wij, naast ons succes in de auto industrie, het belang van onze Enterprise business verder 
willen zien toenemen. Wij hebben in het Enterprise segment al een solide basis en een 
indrukwekkende klantenlijst van triple-A klanten die voor hun eigen locatie oplossingen gebruik 
maken van TomTom technologie. Onze product mensen zijn nu vooral gericht op twee 
activiteiten: 1) het verbeteren van de geografische database en 2) het verder ontwikkelen van 
diensten, applicaties, API’s en SDK’s bovenop de database. 
 
En er is iets aan het veranderen. Er komt steeds meer digitale data beschikbaar die wij kunnen 
gebruiken om toe te voegen aan onze eigen database en de technische mogelijkheden om die 
data te verwerken nemen als maar toe. Wij zien dat het maken van kaarten al jaren aan het 
verschuiven is van een grotendeels handmatig systeem naar een geautomatiseerd systeem en 
die trend zal zich in de komende jaren versterkt doorzetten. 
 
Daarnaast willen wij het voor de applicatie bouwers steeds makkelijker maken om met onze data 
te kunnen werken door onze applicaties en onze ontwikkeltools steeds verder te ontwikkelen. 
TomTom kan hierbij uitgroeien tot een leidende onafhankelijke leverancier van locatie 
technologie. Die onafhankelijkheid blijft belangrijk, want veel van onze klanten en gebruikers 
delen hun eigen gevoelige informatie met TomTom, zodat wij betere producten kunnen bouwen. 
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Ik wil u nu een kort overzicht geven van de belangrijkste operationele gebeurtenissen van 2020. 
In Automotive hebben wij verdere vooruitgang geboekt. Veel van onze producten hebben een 
sterke marktpositie. Wij hebben in dit segment het grootste marktaandeel voor 
verkeersinformatie en onze navigatiesoftware is nu de meest gebruikte voor ingebouwde 
navigatiesystemen in de westerse wereld. Onze operationele omzet is sterk afhankelijk van de 
productie van nieuwe auto’s. Door de diverse lockdowns, met name in Q2 2020, leidde dit tot een 
sterke krimp van de omzet. Wij kondigden een contract aan met FCA in januari 2020. Dat is 
strategisch zeer belangrijk voor ons, omdat het onze positie in Noord-Amerika significant 
versterkt. Daarnaast heeft Subaru onze kaarten en software geselecteerd voor 2020 en dat 
leidde in zijn algemeenheid tot een Automotive backlog aan het einde van 2020 van één punt 
acht miljard euro (€1.800.000.000). 2020 was één van de sterkste jaren voor het afsluiten van 
nieuwe contracten, maar de groei van de backlog werd helaas teniet gedaan door aanpassingen 
in de forecast van autoproductie door de diverse OEMs als gevolg van de COVID-19 situatie. 
 
In het Enterprise segment bleek onze omzet veel robuuster. Wij hebben maar een zeer beperkte 
invloed gehad van COVID-19 en wij zijn in staat geweest om door diverse deals in het Enterprise 
segment, waaronder met Uber, Verizon, Huawei en Targa Telematics onze verdere vooruitzichten 
in dat segment te verbeteren en ook een grotere spreiding van onze omzet te realiseren. 
 
Uiteraard werd in het Consumenten segment de omzet negatief beïnvloed door de sluiting van 
winkels en doordat veel mensen veel minder zijn gaan reizen. Dat maakte de noodzaak om een 
nieuwe PND aan te schaffen minder sterk en dat hebben wij ook gezien in een sterke daling van 
de omzet in dat segment.  
 
Samenvattend was het een goed jaar voor marktontwikkeling, diversificatie naar het Enterprise 
segment en verdere verbetering van onze productportfolio, maar op financieel vlak was het een 
moeilijk jaar met teleurstellende resultaten. Wij prijzen ons gelukkig met een sterke 
balanspositie. Daarnaast hebben wij significante vooruitgang geboekt met de uitvoering van 
onze strategie. 
 
Ik wil even kort praten over mensen bij TomTom en onze werknemers. Dat is super belangrijk. 
Wij zijn als bedrijf zo goed als onze werknemers. Ik wil daar toch een paar dingen over zeggen en 
ik wil herhalen dat wij gezien hebben dat onze medewerkers zich snel hebben kunnen aanpassen 
aan de nieuwe werkelijkheid, waarbij het werken vanuit huis de nieuwe standaard is. Dit heeft 
niet of nauwelijks geleid tot verlies van productiviteit. Sterker nog in sommige gevallen hebben 
wij zelfs een stijging gezien van de productiviteit. Wij besteden veel aandacht aan onze mensen 
en ook tijdens de pandemie hebben wij door allerlei programma’s ervoor gezorgd dat mensen 
zich toch nauw verbonden voelen met TomTom en met hun collega’s en werk. Een platte 
organisatiestructuur zorgt ervoor dat mensen relatief vroeg in hun carrière directe invloed 
krijgen op de invulling van hun werk. Dit is een belangrijk argument om bij TomTom te komen 
werken. Cultuur is belangrijk en wordt door veel mensen gezien als de belangrijkste reden om bij 
TomTom te werken. Die cultuur blijft sterk. Wij meten dat ieder jaar en dat wordt toch iedere 
keer weer, en vaak, genoemd als de belangrijkste reden om bij TomTom te werken. 
 
Een paar feiten wil ik nog met u delen. De voluntary turnover, dus het verloop van personeel, 
bleef in 2020 onder de tien procent (10%), wat echt een goed resultaat is. Bijna 30% van onze 
werknemers is vrouw. Dat is niet het getal waar wij naar streven, dat willen wij hoger maken, 
maar zeker voor een Tech onderneming zitten wij daar iets boven het gemiddelde. Wat ik ook 
nog met u wilde delen is dat alle werknemers bij TomTom met elkaar zo’n tachtig (80) 
nationaliteiten vertegenwoordigen. Het is een voorrecht om in zo’n diverse omgeving, met zoveel 
diverse nationaliteiten en mensen, en met zoveel talent te mogen werken.  
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Ter afsluiting van dit korte overzicht wil ik u allemaal, onze aandeelhouders, bedanken voor de 
steun en het vertrouwen in een toch onzekere periode. Dank u wel en dan geef ik nu het woord 
over aan Derk. 
 
De voorzitter 
Dank je, Harold. Dan gaan wij nu over tot de behandeling van vragen over dit agendapunt. Ik 
constateer dat er geen vragen zijn ingediend door aandeelhouders voorafgaand aan deze 
vergadering en ook niet tijdens deze vergadering. Dus ga ik verder met agendapunt 3. 
 
3. Dividendbeleid 
 
De voorzitter 
De Raad van Bestuur is niet voornemens dividend uit te keren. Het dividendbeleid blijft 
ongewijzigd. TomTom geeft prioriteit aan de uitbreiding van investeringen in technologie om op 
die manier haar capaciteiten en concurrentiepositie te versterken, en is van mening dat hiermee 
de doelstelling van TomTom om waarde op de lange termijn te creëren het beste wordt 
gerealiseerd en de belangen van de aandeelhouder op de lange termijn worden behartigd.  
 
Dan gaan wij nu over tot de behandeling van vragen over dit agendapunt. Voorafgaand aan de 
vergadering en ook nu zijn geen vragen binnen gekomen. Daarom gaan wij door met het volgende 
agendapunt, nummer 4, overigens het eerste punt waarover gestemd kan worden. 

 
4. Beloning in het boekjaar 2020 
 
De voorzitter 
U heeft allen kennis kunnen nemen van het Beloningsbeleid van de Raad van Bestuur en de Raad 
van Commissarissen, zoals beschreven in het Remuneratierapport. Ik verwijs daarbij naar de 
pagina’s zevenenzestig (67) tot en met achtenzeventig (78) van het jaarverslag 2020. Het 
Remuneratierapport is ook gepubliceerd op de TomTom website. De Algemene Vergadering kan 
elk jaar een adviserende stemming uitbrengen op het Remuneratierapport met betrekking tot 
de implementatie van het Beloningsbeleid in het jaar in kwestie. Het voorstel is om een positief 
adviesstem uit te brengen. Ik geef graag het woord aan de voorzitter van onze Remuneratie 
Commissie, Jacqueline Tammenoms Bakker, die een verdere toelichting zal geven. 
 
Jacqueline Tammenoms Bakker 
Dank je, Derk. Goedendag. Alvorens in te gaan op de stemverklaring van de VEB en de opmerking 
van de heer Spaapen, wil ik een korte toelichting geven op ons remuneratiebeleid. 
 
Het Beloningsbeleid van TomTom voor zowel de Raad van Bestuur als de Raad van 
Commissarissen is vorig jaar door de Algemene Vergadering goedgekeurd. De voornaamste 
beloningscomponenten bestaan uit: i) een basissalaris, ii) een op cash gebaseerd korte termijn 
beloningsregeling met Location Technology omzet en Free Cash Flow als KPI’s, en iii) een op 
aandelen gebaseerd lange termijn beloningsregeling, bestaande uit RSU’s, Restricted Stock 
Units, met een performance underpin.  
 
De Remuneratiecommissie heeft de transparantie en de leesbaarheid ten aanzien van de 
implementatie van het Beloningsbeleid verder verbeterd. Het Remuneratierapport beschrijft het 
Beloningsbeleid, de uitkomst van de peer group benchmark en de initiatieven die wij hebben 
genomen naar aanleiding van de gesprekken die wij hebben gevoerd met ISS, Eumedion, de VEB 
en de Ondernemingsraad. Mede ingegeven door deze belanghebbenden, hebben wij tabellen 
ingevoegd die worden voorgesteld door de Europese Commissie. Tevens hebben wij meer inzicht 
gegeven in de 2020 targets die aan het begin van het jaar zijn gedefinieerd voor onze korte 
termijn beloningen. Wij stellen de interactie met deze belanghebbenden bijzonder op prijs en 
zullen het voortzetten in 2021.  
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De Remuneratiecommissie heeft de peer group van TomTom in 2020 opnieuw tegen het licht 
gehouden. Daarbij hebben wij een balans gezocht tussen enerzijds het feit dat veel directe 
concurrenten en werknemerstalent gevestigd zijn in de Verenigde Staten en anderzijds de meer 
gematigde beloningsniveaus in Europa en Nederland. De uitkomst is een lijst van zeventien (17) 
ondernemingen van vergelijkbare omvang of met vergelijkbare activiteiten in software en 
technologie. De nieuwe peer group weerspiegelt zowel onze toekomstambitie als de huidige 
markt voor relevant talent. Het aantal ondernemingen uit de VS hebben wij teruggebracht van 
8 naar 5, waarmee wij tegemoetkomen aan de feedback van ISS. 
 
Op basis van deze nieuwe peer group is een benchmarkanalyse van de beloning uitgevoerd. 
Daaruit is gebleken dat het totale beloningsniveau van de Raad van Bestuur onder de mediaan 
van de peer group ligt, terwijl ons beloningsniveau streeft naar een bezoldiging op het niveau 
van het derde kwartiel. Dit verschil wordt vooral verklaard door de relatief lage lange termijn 
beloningen in het beloningspakket van de Raad van Bestuur. Dit kwam niet als een verassing, 
gegeven de beloningspakketten die nodig zijn om nieuw technologisch talent aan te trekken en 
aan ons te binden, vooral de lange termijn beloningen in de vorm van RSU’s. De 
Remuneratiecommissie stelt dan ook vast dat de totale compensatie van de Raad van Bestuur 
bescheiden is ten opzichte van de markt. Echter, gezien de huidige omstandigheden, heeft de 
Remuneratiecommissie besloten dit jaar geen aanpassingen voor te stellen als gevolg van de 
uitgevoerde benchmark. 
 
Dan ga ik nu naar de toelichting op de toekenning van variabele beloningen in 2020. Zoals Harold 
heeft toegelicht, heeft COVID-19 een significante invloed gehad op de prestatiecriteria van de 
korte termijn beloning: omzet van Location Technology en vrije kasstroom. Als gevolg hiervan 
zijn de aan het begin van het jaar gestelde targets niet gehaald. De Raad van Commissarissen 
heeft geen aanleiding gezien af te wijken van de uitkomst conform beleid, en heeft besloten 
geen korte termijn beloning toe te kennen.  
 
Met betrekking tot de lange termijn variabele beloning. Ons goedgekeurde beloningsbeleid 
voorziet in de mogelijkheid voor de Raad van Commissarissen te besluiten geen aandelen in de 
vorm van RSU’s toe te kennen in het geval van uitzonderlijke markt- en/of 
bedrijfsomstandigheden, de zogenaamde “performance underpin”. In april 2020 – het moment 
van toekenning van de lange termijn beloning in 2020 - heeft de Raad van Commissarissen 
uitgebreid gekeken naar de wenselijkheid de lange termijn beloning in te trekken of aan te passen 
op basis van deze performance underpin. Er was op dat moment sprake van uitzonderlijke markt- 
en bedrijfsomstandigheden. De vraag was echter of deze omstandigheden aanpassing van het 
lange termijn beloningselement rechtvaardigden.  
 
Terwijl de voor de korte termijn beloning relevante operationele prestaties onder druk stonden 
door de pandemie, lag en ligt TomTom onverminderd op koers in de uitvoering van haar strategie. 
TomTom had en heeft een sterke balans en heeft de voorgenomen investeringen in R&D 
onverminderd doorgezet, die nodig zijn om de strategische doelstellingen te realiseren. De 
continuïteit van de onderneming is geen moment in gevaar geweest, en TomTom heeft geen 
gebruik gemaakt van staatssteun. Er is bovendien geen sprake van geweest van omstandigheden 
die duiden op falend risicobeheer, reputatie of compliance problemen – andere factoren die 
mogelijk relevant hadden kunnen zijn.  
 
Daarmee stelde de Remuneratiecommissie in april 2020 vast dat er voor de lange termijn niet 
sprake was van uitzonderlijke markt- of bedrijfsomstandigheden en dat daarom de lange termijn 
beloning, in de vorm van RSU’s, conform beleid diende te worden toegekend. Het resultaat van 
geen korte termijn beloning in 2020 en de normale toekenning van de lange termijn beloning, 
resulteerde in 2020 in een totale beloning voor de CEO die zesentwintig procent (26%) lager ligt 
dan in 2019 en voor de andere bestuursleden tweeëntwintig (22%) lager. 
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Over de toekenning van variabele beloning hebben wij voor deze vergadering kritische vragen 
ontvangen van de VEB en de heer Spaapen. Om te beginnen met de kritische opmerking van de 
heer Spaapen over de beloningen aan de bestuursleden in 2020 in het licht van de 
bedrijfsresultaten. Ik meen dat ik in mijn toelichting duidelijk heb gemaakt dat de toekenning 
wel degelijk de resultaten weerspiegelt. 
 
De VEB heeft verzocht met betrekking tot de lange termijn beloningen een stemverklaring voor 
te lezen: 
Net als vorig jaar stemt de VEB tegen de toepassing van het beloningsbeleid. Een belangrijke 
voorwaarde bij invoering van een lange termijn beloning zonder prestatiecriteria is dat vooraf 
expliciete omstandigheden worden geschetst waaronder de Raad van Commissarissen deze 
beloning alsnog intrekt. Bij TomTom is van een dergelijke randvoorwaarde geen sprake. 
Einde verklaring.  
 
Zoals reeds uitgelegd en conform best practice bij toekenning van RSU’s, stelt ons beleid een 
zogenoemde ‘performance underpin’. Dat wil zeggen, een minimumvereiste aan 
omstandigheden of resultaten waaraan voldaan moet worden voordat tot toekenning kan 
worden overgegaan. Ons beleid kiest bewust voor een ruime definitie, ‘geen toekenning bij 
uitzonderlijke markt- of bedrijfsomstandigheden’, om in onvoorspelbare markten te kunnen 
reageren op onvoorziene en onvermoede tegenslag. Dit verruimt juist de mogelijkheden tot een 
afgewogen besluit te komen, en ook factoren mee te nemen die niet expliciet zijn benoemd, maar 
wel relevant kunnen zijn. Dit verplicht ons bij elke toekenning zeer zorgvuldig te kijken of er op 
grond van de lange termijn ontwikkeling redenen zijn de toekenning aan te passen. Zoals ik 
eerder toelichtte, heeft de Remuneratiecommissie zorgvuldig beoordeeld of zich 
omstandigheden voordeden die de waarde creatie op lange termijn bedreigen. Juist vanwege de 
bijzondere marktomstandigheden was dit een bijzonder rigoureus proces dat tot de conclusie 
heeft geleid dat er geen reden is om van het beleid omtrent toekenning af te wijken. Ik meen 
hiermee een reactie te hebben gegeven op de vraag van de VEB waarom de Raad van 
Commissarissen het gepast vindt om een lange termijn bonus toe te kennen. 
 
Terug naar jou, Derk. 
 
De voorzitter 
Dank je wel, Jacqueline, voor deze toelichting en het beantwoorden van de vooraf gestelde 
vragen. Ik zie dat er tijdens de behandeling van dit punt geen verdere vragen zijn binnen 
gekomen. Ik herinner u er graag aan dat u overigens nog steeds uw stem kunt uitbrengen op alle 
agendapunten. Ik ga door met agendapunt 5. 
 
5. Vaststelling van de jaarrekening 2020  
 
De voorzitter 
De Algemene Vergadering wordt gevraagd om de jaarrekening over het boekjaar 2020 vast te 
stellen. De jaarrekening is gecontroleerd door EY. De accountantsverklaring van EY is opgenomen 
op pagina honderdvierentwintig (124) tot en met honderdachtentwintig (128) van het 
jaarverslag. Ik geef graag het woord aan de voorzitter van de Audit Commissie, Jack de Kreij, die 
dit onderwerp nader zal toelichten. Jack. 
 
Jack de Kreij 
U heeft allen kennis kunnen nemen van de jaarrekening die in het jaarverslag is opgenomen op 
pagina tachtig (80) tot en met honderdtweeëntwintig (122). Deze pagina’s betreffen de winst- 
en verliesrekening, de balans en de cashflowontwikkeling, alsmede de toelichting hierop.  
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Belangrijke onderwerpen die in 2020 aan de orde zijn gekomen zijn de impact van COVID-19 op 
het business plan, de onderliggende scenario’s en daarmee samenhangende cash flow 
ontwikkeling alsmede de mogelijke invloed op verschillende balansposten, zoals onder andere 
goodwill en overige immateriële activa. Daarnaast is er conform voorgaande jaren wederom veel 
aandacht geweest voor de complexe verslaggevingsaspecten samenhangend met de omzet 
verantwoording onder IFRS 15. Veel contracten bij TomTom bevatten namelijk verschillende 
soorten verplichtingen die kunnen bestaan uit software, licenties en services, afgestemd op de 
specifieke behoeften van de klanten. Voor een helder overzicht van deze complexe onderwerpen 
rapporteert de onderneming naast de omzetontwikkeling, tevens deferred revenues, unbilled 
revenues, alsmede de backlog ontwikkeling van afgesloten contracten, de operationele omzet 
van Location Technology, waaronder het Automotive segment, en de free cash flow. 
  
Ook door de accountant EY is grondig aandacht besteed aan deze aspecten. Ik denk dat het goed 
is voor de vergadering als de heer Tom de Kuijper, de verantwoordelijk accountant van EY, in het 
kort een aantal belangrijke punten uit de controle en accountantsverklaring over 2020 toelicht. 
 
Tom de Kuijper 
Mijn naam is Tom de Kuijper en met ingang van controlejaar 2020, ben ik de externe accountant 
van TomTom. EY is betrokken bij de controle van TomTom sinds 2015. Graag maak ik van de 
gelegenheid gebruik om onze controle toe te lichten. Management heeft mij hiertoe ontheven 
van mijn geheimhoudingsverplichting.  
 
Dan zou ik graag stil willen staan bij de reikwijdte van onze controle, de uitvoering van onze 
controle en de belangrijkste conclusies die wij hebben getrokken naar aanleiding van deze 
controle. Ik zal dan afsluiten met de communicatie en de interactie die ik heb gehad met zowel 
Management als de Raad van Commissarissen.  
 
Onze controle is specifiek gericht op de enkelvoudige en de geconsolideerde jaarrekening van 
TomTom. Tevens beoordelen wij het bestuursverslag, inclusief de niet-financiële informatie die 
hierin is opgenomen en het remuneratierapport. Het laatste, het jaarverslag, toetsen wij met 
name op consistentie met de jaarrekening en stellen vast dat er geen materiële afwijkingen zijn 
en dat de vereiste elementen zijn opgenomen.  
 
Als accountant van TomTom ben ik eindverantwoordelijk, maar ik doe dat natuurlijk niet alleen. 
Ik heb een team van gedreven specialisten die mij daarbij helpen. Specialisten op het gebied van 
belastingen, op het gebied van IT en cyber security, en waarderingsspecialisten ten aanzien van 
bijvoorbeeld goodwill waarderingen en pensioenen. Tevens hebben wij dit jaar gebruik gemaakt 
van forensische expertise. Fraude en non-compliance is een belangrijk onderwerp in de media en 
komt regelmatig naar voren. Er is een roep van de maatschappij voor meer aandacht van de 
accountant voor dit onderwerp. Overigens zijn hier bij TomTom geen bijzonderheden naar voren 
gekomen.  
 
Een essentieel onderdeel van onze controle is de risicobeoordeling en de bepaling en vaststelling 
van materialiteit. Op basis van deze risicobeoordeling en materialiteit stellen wij een 
controlestrategie voor per onderdeel van de jaarrekening. Materialiteit in het afgelopen jaar 
bedroeg vier punt vier miljoen euro (€4.400.000) en hiernaast communiceren wij alle 
controleverschillen boven de tweehonderd twintigduizend euro (€220.000) met zowel het 
Management als de Raad van Commissarissen. Zoals u ook heeft kunnen lezen in onze 
controleverklaring, opgenomen op pagina honderd vierentwintig (124) van de jaarrekening, 
hebben wij een kernpunt van de controle, te weten de omzetverantwoording ten aanzien van 
Location Technology. Hierbij hebben wij rekening gehouden met de impact van de Corona 
pandemie waar al eerder aan werd gerefereerd. De kernpunten die wij vorig jaar nog hadden, 
discontinued operations en goodwill waardering, zijn niet langer een kernpunt van de controle. 
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Dit gezien de afwikkeling van de verkoop van Telematics en ook de beschikbare ruimte in de 
goodwill impairment berekeningen. Bij de beoordeling van revenue recognition, 
omzetverantwoording van Location Technology, hebben wij met name stil gestaan bij de 
assumpties en veronderstellingen die Management heeft bepaald. Hier hebben wij specifiek 
rekening gehouden met de impact van deze veronderstellingen door de Corona pandemie. Hieruit 
zijn geen bijzonderheden naar voren gekomen. 
 
Ik zou dan graag over willen gaan tot de belangrijkste conclusies. Wij hebben een goedkeurende 
controleverklaring verstrekt, bij zowel de enkelvoudige als de geconsolideerde jaarrekening. Daar 
hebben wij geen ongecorrigeerde controleverschillen vastgesteld. Het bestuursverslag, inclusief 
de niet-financiële informatie, en het remuneratierapport, voldoen aan de daaraan gestelde eisen. 
Er zijn geen materiële onjuistheden geconstateerd.  
 
Ten slotte de communicatie en interactie met zowel het Management als de Raad van 
Commissarissen. Gedurende het hele jaar heb ik interactie met zowel het Management als de 
Raad van Commissarissen. Ik merk daarbij dat er voldoende tijd en gelegenheid is om stil te staan 
bij ons controleplan, bij de management letter en de uitkomsten van onze controle. Onderwerpen 
die wij aandragen worden met voldoende aandacht behandeld en opgevolgd. De relatie ervaar ik 
als constructief en transparant. Ten slotte zou ik nog willen opmerken dat wij in lijn met goed 
Corporate Governance gebruik, zowel overleg hebben met de Raad van Commissarissen in 
aanwezigheid van Management, maar ook overleg met de Raad van Commissarissen zonder dat 
Management hierbij aanwezig is. Ik heb de samenwerking als prettig en constructief ervaren. En 
dan geef ik nu graag het woord terug aan Derk. 
 
De voorzitter 
Dank je, Tom. Dank ook, Jack. Wij gaan nu over tot de behandeling van vragen over dit 
agendapunt. Voorafgaand aan de vergadering zijn diverse vragen gesteld door de VEB. De eerste 
vraag luidt: tot dusver lijken de investeringen die TomTom al vele jaren doet in financiële zin 
onvoldoende te renderen. Met welke tijdshorizon moeten beleggers rekening houden waarop al 
die investeringen uiteindelijk lucratief blijken, zoals Return On Invested Capital en Return On 
Capital Employed? Taco, kan jij deze vraag beantwoorden? 
 
Taco Titulaer:  
Dank, Derk. Wij rekenen niet met specifieke termijnen voor de ROI, het rendement op 
investeringen. De ROI op zelfrijdende auto’s zal namelijk langer zijn dan op bijvoorbeeld nieuwe 
map features ter ondersteuning van nieuwe safety regulation in de EU. De guidance die wij 
gegeven hebben voor de middellange termijn, 2023, is een Free Cash Flow-yield van rond de tien 
procent (10%) ten opzichte van zes procent (6%) guidance voor 2021. Uit deze guidance kan je 
aflezen dat wij verwachten dat het rendement de komende jaren toeneemt. Terug naar jou, Derk. 
 
De voorzitter 
Dank, Taco. De volgende vraag komt ook van de VEB: in welke mate zal TomTom direct of indirect 
last hebben van de verwachte tekorten aan chips? Taco? 
 
Taco Titulaer 
Zoals aangegeven bij de presentatie van onze Q1 cijfers verwachten wij dat er een gedeeltelijke 
verschuiving is naar de tweede helft van het jaar. Deze verschuiving binnen het jaar wordt met 
name veroorzaakt door chip-tekorten en de impact daarvan op de productie van nieuwe auto’s.  
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De voorzitter 
De VEB stelt dat bij de impairment test van de goodwill TomTom uitgaat van jaarlijks één procent 
(1%) omzetgroei in Location Technology, met een discount rate van negen en een half procent 
(9,5%). Wat was de aanleiding om deze discount rate te verhogen van acht en een half procent 
(8,5%) naar negen en een half procent (9,5%), terwijl de risicovrije rate zal zijn gedaald? Deze 
vraag sluit ook aan bij de opmerking van de heer Spaapen over het afschrijvingsproces bij 
TomTom. Taco? 
 
Taco Titulaer 
Op basis van input van externe publicaties zien wij dat er een stijging is in de equity risk premium 
als een gevolg van de COVID-19 pandemie. Deze stijging van de equity risk premium was hoger 
dan de daling in het risicovrije rate en als gevolg daarvan is de discount rate, de WACC, verhoogd. 
Met betrekking tot afschrijvingen en kapitalisatie van activa volgt TomTom de IFRS-accounting 
standaarden. Onze accounting policy is onder andere uitgelegd in note vijftien (15) en zestien 
(16) van de jaarrekening.  
 
De voorzitter 
Wij gaan door met de volgende vraag van de VEB. De ambities van TomTom liggen gelukkig hoger 
dan de aannames bij de impairment test. Tot voor kort beoogde TomTom een omzetgroei in 
Location Technology van tien procent (10%) per jaar tot en met 2021 en vijftien procent (15%) 
erna tot en met 2030, met een bijbehorende tien procent (10%) free cash flow yield. De 
coronacrisis heeft – begrijpelijk – voor tegenwind gezorgd. Inmiddels verwacht TomTom dat 
Location Technology groeit tot vijfhonderd vijftig miljoen euro (€550,000,000) in 2023 versus 
vierhonderd zesentwintig miljoen euro (€426,000,000) in 2019. Blijkbaar gaat TomTom er niet 
vanuit dat in 2022 en 2023 een inhaalslag plaatsvindt voor de, door corona, misgelopen omzet 
in 2020/2021. Hoe optimistisch kunnen beleggers zijn voor de jaarlijkse omzetgroei tot en met 
2030? Ik geef het woord aan Harold. 
 
Harold Goddijn:  
Dank, Derk. Het is echt lastig, en daarom doen wij het ook niet, om specifieke lange termijn 
guidance te geven vanwege onzekerheid die wij in de markt zien. Er zijn lange termijn 
ontwikkelingen aan de gang. Wij weten dat in Automotive de trend naar elektrische auto’s die 
een steeds groter aandeel vormen van het totale wagenpark. Een tweede ontwikkeling ziet op 
specifieke regelingen ter bevordering van de verkeersveiligheid. Dat gaat zowel vanuit de EU als 
vanaf een steeds volwassener wordende technologie. In die toepassingen van die applicaties 
spelen ons kaartmateriaal en technologieën een ondersteunde rol. De laatste, op de meer lange 
termijn, is uiteraard nog de ontwikkeling van zelfrijdende auto’s.  
 
Voor onze business unit Enterprise zien wij met name mogelijkheden in fleet management en 
logistiek, voor taxi- en bezorgdiensten. Wij helpen bij het berekenen van accurate 
aankomsttijden, ‘optimized last mile delivery’ en brandstofefficiëntie enzovoort. De kansen die 
wij in zowel de Automotive en Enterprise markt zien zullen naar verwachting bijdragen tot een 
verdere groei, ook na 2023.  
 
De voorzitter 
Dank, Harold. De volgende vraag die is binnen gekomen: TomTom rapporteert ultimo 2020 een 
substantieel bedrag aan uitgestelde opbrengsten, namelijk ruim vierhonderd miljoen euro 
(€400,000,000). Hoe beoordeelt TomTom het feit dat de liquide middelen per diezelfde datum 
niet voldoende zijn om invulling te geven aan de prestatieverplichting uit hoofde van de 
vooruitbetaalde omzet? Taco, kun jij dit nader toelichten? 
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Taco Titulaer 
Ja, de variabele kosten gerelateerd aan de uitgestelde opbrengsten zijn minimaal, dus hier zien 
wij geen risico. Het overgrote deel van de kosten zijn gerelateerd aan het in stand houden van 
onze diensten, zoals verkeersinformatie en map updates. Dit is onze core business en het is 
evident dat wij hierin blijven investeren.  
 
De voorzitter 
Dan nu de laatste vraag bij dit agendapunt. De VEB geeft aan dat de verantwoorde 
vooruitbetaalde omzet de afgelopen drie jaar een stijging heeft laten zien. Verwacht TomTom 
dat de vooruitbetaalde omzet de komende jaren verder zal toenemen? Taco? 
 
Taco Titulaer 
Ja, dat verwachten wij. Wij verwachten dat deferred revenue de komende jaren blijft toenemen. 
 
De voorzitter 
Tijdens de vergadering zijn er geen verdere vragen binnen gekomen met betrekking tot dit 
agendapunt. Dan gaan wij nu door met agendapunt 6. 
 
6. Decharge van de leden van de Raad van Bestuur  
 
De voorzitter 
Voorgesteld wordt om aan de leden van de Raad van Bestuur, decharge te verlenen voor de 
vervulling van hun taak gedurende het boekjaar 2020, voor zover deze taakvervulling blijkt uit 
het jaarverslag of de jaarrekening of uit informatie die anderszins aan de Algemene Vergadering 
is bekendgemaakt. 
 
Voorafgaand aan de vergadering zijn er geen vragen binnen gekomen over dit agendapunt. Dan 
gaan wij nu verder met agendapunt 7. 
 
7. Decharge van de leden van de Raad van Commissarissen 
 
De voorzitter 
Dit agendapunt is vergelijkbaar met het vorige agendapunt 6, alleen wordt nu voorgesteld aan 
de leden van de Raad van Commissarissen die in 2020 in functie waren, decharge te verlenen 
voor de vervulling van hun taak gedurende het boekjaar 2020, voor zover daarvan blijkt uit het 
jaarverslag of de jaarrekening of uit informatie die anderszins aan de Algemene Vergadering is 
bekendgemaakt. 
 
Voorafgaand aan de vergadering zijn er geen vragen binnen gekomen over dit agendapunt. Dan 
gaan wij verder met agendapunt 8. 
 
8. Herbenoeming van Harold Goddijn als lid van de Raad van Bestuur  
 
De voorzitter 
Deze benoeming is aan de orde vanwege het verloop van de vierjaarstermijn waarvoor Harold 
Goddijn als bestuurder was benoemd op de Algemene Vergadering in 2017. 
 
Harold is één van de oprichters van TomTom en is CEO van TomTom sinds 2001. Gedurende zijn 
twintig (20) jaar als CEO, heeft Harold met veel toewijding en gedrevenheid, TomTom door een 
snel veranderend technologisch landschap geleid om aan de verwachtingen van klanten en 
belanghebbenden te voldoen. Harold’s uitgebreide managementervaring, zijn kennis van het 
bedrijf en de markt en de wijze waarop hij in de loop der jaren de rol van CEO heeft vervuld, zijn 
van grote waarde voor TomTom. 
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De Raad van Commissarissen is dan ook verheugd dat Harold beschikbaar blijft om de functie 
van CEO te blijven vervullen en heeft bij unaniem besluit een bindende voordracht gedaan tot 
herbenoeming van Harold als lid van de Raad van Bestuur van TomTom, voor een periode van 
wederom vier jaar. Deze periode zal eindigen na de Algemene Vergadering in 2025. 
 
Voorafgaand aan deze vergadering heeft de VEB een drietal vragen gesteld rondom de positie 
van Harold en deze zal ik nu behandelen. Maar voordat ik hiertoe overga wil ik graag het volgende 
persoonlijk benadrukken.  
 
Ik zit nu twee jaar bij TomTom als commissaris. Als onderdeel van mijn inductie en ook daarna 
voer ik regelmatig gesprekken met directe collega’s van Harold en het bredere 
managementteam. Ook hebben Jacqueline en ik elk kwartaal een Meet en Greet met jong talent 
uit de organisatie. Op basis van al deze gesprekken kan ik u verzekeren dat Harold groot respect 
geniet in brede lagen van de organisatie, en recent in het bijzonder voor de wijze waarop hij het 
bedrijf door de COVID-19 crisis heeft geleid. Zijn commitment en visie zijn voor alle werknemers 
bij TomTom van groot belang. Ik ben ervan overtuigd dat zijn houdbaarheidsdatum bij TomTom 
niet is verstreken. Ik kan u ook verzekeren dat wij als Raad van Commissarissen dit permanent 
zullen monitoren. 
 
De eerste vraag van de VEB luidt hoe de Raad van Commissarissen ervoor zorgt dat er ook met 
een frisse blik naar de uitvoering van de strategie van TomTom wordt gekeken? Hierbij stelt de 
VEB dat ook na twintig (20) jaar Harold Goddijn als CEO stevig in het zadel zit en ongetwijfeld zal 
worden herbenoemd. Allereerst wil ik opmerken dat het niet alleen Harold Goddijn is die 
uitvoering geeft aan de strategie van TomTom. Het driekoppige bestuur van TomTom, inclusief 
Taco & Alain, wordt ondersteund door een Senior Leadership Team, bestaande uit 8 mensen met 
een diverse achtergrond. De Raad van Commissarissen heeft regelmatig contactmomenten met 
deze mensen om van hen te horen hoe het staat met de gang van zaken. Tevens betrekt de Raad 
van Commissarissen externe adviseurs die bekend zijn met dan wel een bepaalde industrie, dan 
wel met specifieke vakinhoudelijke kennis. Zij adviseren ons of geven een extern perspectief, 
waardoor wij met een frisse blik blijven kijken.  
 
Daarnaast volgen wij een uitvoerig proces bij de samenstelling van de Raad van Commissarissen. 
Zodra een vacature ontstaat, wordt eerst een profiel gemaakt die de behoeften van de nieuwe 
Commissaris omschrijft. De laatste drie benoemingen zijn Commissarissen geweest die een 
sterke technologie-ervaring en -achtergrond vertegenwoordigen, iets wat onmisbaar is voor ons. 
Hiermee beogen wij ook een frisse wind te laten waaien binnen onze eigen Raad en daarmee ook 
binnen TomTom. Wij menen met deze beantwoording ook tegemoet te komen aan een 
opmerking van de heer Spaapen over dit onderwerp.  
 
Dan kom ik bij de tweede vraag. De VEB stelt dat Harold Goddijn niet alleen CEO is, maar ook 
medeoprichter en grootaandeelhouder, en vraagt zich af in welke situaties deze verschillende 
rollen afgelopen jaren dusdanige spanning hebben opgeleverd dat de Raad van Commissarissen 
zich tegen voorgenomen beslissingen van de CEO heeft gekeerd. In deze context heeft ook de 
heer Spaapen een opmerking geplaatst.  
 
Laat ik vooropstellen dat wij ons terdege bewust zijn van de verschillende rollen die de heer 
Goddijn vervult. Het feit dat onze CEO een grootaandeelhouder is. Dit heeft zo zijn voordelen, 
maar kan ook een mogelijke belangentegenstelling of schijn hiervan meebrengen. Daarom is dit 
een zeer belangrijk aandachtspunt voor de Raad van Commissarissen. Het is de taak van het 
bestuur, inclusief CEO, om de belangen van de onderneming voorop te stellen inclusief de 
belangen van alle stakeholders, inclusief die van minderheidsaandeelhouders. Ik zie het als een 
belangrijke taak van de Raad van Commissarissen om hierop toe te zien en ervoor te zorgen dat 
de belangen van alle en dus ook die van de kleinere aandeelhouders worden gewaarborgd. 
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Mocht er onverhoopt een conflicterend belang ontstaan, dan zijn de regels duidelijk; de persoon 
zal zich onthouden van deelname aan besluitvorming. Mocht dit geval zich voordoen, dan zal dit 
een zaak zijn tussen de CEO en de Raad van Commissarissen en voorkomt juist dat er spanningen 
ontstaan. Een situatie waar een mogelijk conflicterend belang zou kunnen zijn, is in het 
verkoopproces van het Telematics segment in 2019. Wij hebben daarin een zorgvuldig proces 
gevolgd, waarbij Harold zich heeft onthouden van deelname aan de besluitvorming rondom de 
omvang van de terugbetaling van de opbrengst van deze verkoop aan de aandeelhouders en de 
aandelenconsolidatie. De Raad van Commissarissen heeft destijds ook een eigen adviseur, in dit 
geval Lazard, in de hand genomen.  
 
De voltallige Raad van Commissarissen staat volledig achter de herbenoeming van Harold. Hij is 
een integer mens en de belangen van de onderneming en daarbij alle belanghebbenden, inclusief 
de belangen van alle aandeelhouders, staan bij hem bovenaan.  
 
Tot slot kaart de VEB aan dat er legio voorbeelden zijn van bestuurders die achteraf te lang hun 
functie hebben vervuld. Het blijkt telkens weer dat de wisseling van de wacht pas gebeurt nadat 
er schade is aangericht en dat de opvolgers veel moeite hebben de onderneming op de juiste 
koers te krijgen. De VEB vraagt zich af hoe de Raad van Commissarissen ervoor zorgt dat 
TomTom niet hetzelfde zal overkomen. 
 
Ik heb daar zojuist al iets over gezegd. Het moge duidelijk zijn geworden dat wij ons van deze 
taak zeer bewust zijn. Ik denk dat u hierin zal moeten vertrouwen op ons, als Raad van 
Commissarissen, bij het vervullen van onze taak, waarbij wij de belangen van alle aandeelhouders, 
inclusief die van de minderheidsaandeelhouders, en alle belanghebbenden zullen waarborgen. 
 
Graag herinner ik u eraan dat u nog steeds uw stem kunt uitbrengen op alle agendapunten. Ook 
kunt u uw stem nog wijzigen tot het moment dat ik de stemming heb gesloten. Dit doe ik pas 
voordat ik aan de rondvraag zal beginnen.  
 
Wij gaan door met het volgende agendapunt 9: 
 
9. Herbenoeming van Jack de Kreij als lid van de Raad van Commissarissen  
 
De voorzitter 
Dit jaar staat de herbenoeming van Jack de Kreij op de agenda. Jack heeft vier jaar in de Raad 
van Commissarissen gediend en is gelukkig beschikbaar voor herbenoeming voor een periode van 
vier jaar. Gezien de uitstekende en gedegen manier waarop Jack zijn rol als lid van de Raad van 
Commissarissen en als voorzitter van de Audit Commissie vervult, heeft de Raad van 
Commissarissen bij unaniem besluit een bindende voordracht gedaan tot herbenoeming van Jack 
als lid van de Raad van Commissarissen voor een periode van vier jaar, met ingang van 15 april 
2021. Deze periode zal eindigen na de Algemene Vergadering in 2025. 
 
Hier zijn geen vragen over binnen gekomen. Dan ga ik oer naar agendapunt 10: 
 
10. Herbenoeming van Michael Rhodin als lid van de Raad van Commissarissen  
 
De voorzitter 
Ook is dit jaar de herbenoeming van Michael Rhodin aan de orde. Michael heeft ook vier jaar in 
de Raad van Commissarissen gediend en is beschikbaar voor herbenoeming voor een periode van 
vier jaar. De uitgebreide technologische ervaring en deskundigheid van Michael is van grote 
waarde voor de Raad van Commissarissen en TomTom. Gelet op het voorgaande heeft de Raad 
van Commissarissen een bindende voordracht gedaan tot herbenoeming van Michael als lid van 
de Raad van Commissarissen voor een periode van vier jaar, met ingang van 15 april 2021. Deze 
periode van vier jaar zal eindigen na de Algemene Vergadering te houden in 2025. 
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Op dit punt zijn geen verdere vragen binnen gekomen. Agendapunt 11: 
 
11. Bevoegdheid van de Raad van Bestuur tot inkoop van eigen aandelen door de 

Vennootschap  
 
De voorzitter 
Het voorstel aan de Algemene Vergadering is om de Raad van Bestuur te machtigen tot inkoop 
van eigen aandelen in het kapitaal van de Vennootschap op de beurs of anderszins, onder de 
volgende voorwaarden: (i) tot maximaal tien procent (10%) van het geplaatste aandelenkapitaal 
per 15 april 2021, en (ii) tegen een minimale prijs van de nominale waarde van een aandeel 
TomTom en een maximale prijs van 110% van het gemiddelde van de slotkoersen van een 
aandeel TomTom op Euronext Amsterdam van de laatste vijf handelsdagen voorafgaand aan de 
dag van inkoop. De machtiging aan de Raad van Bestuur tot verkrijging door de vennootschap 
van eigen aandelen wordt gevraagd voor een periode van 18 maanden en geldt dus tot 15 oktober 
2022. 
 
Er zijn geen vragen binnen gekomen over dit agendapunt. Derhalve gaan wij door met 
agendapunt 12. 
 
12. Bevoegdheid van de Raad van Bestuur tot uitgifte van gewone aandelen of tot het 

verlenen van rechten tot het verkrijgen van gewone aandelen tot tien procent (10%) voor 
algemene doeleinden  

 
De voorzitter 
Het voorstel aan de Algemene Vergadering is om de Raad van Bestuur te machtigen om, met de 
voorafgaande goedkeuring van de Raad van Commissarissen, te besluiten tot uitgifte van 
gewone aandelen dan wel rechten tot het verkrijgen van gewone aandelen te verlenen tot tien 
procent (10%) van het aantal uitstaande gewone aandelen per 15 april 2021. Deze tien procent 
(10%) kan aangewend worden voor algemene doeleinden, waaronder, maar niet beperkt tot de 
uitvoering van TomTom N.V.’s lange termijn beloningsbeleid. De bevoegdheid onder dit stempunt 
geldt tot en met 15 oktober 2022. 
 
Er zijn op agendapunt 12 geen vragen binnen gekomen. Dan gaan wij nu over naar agendapunt 
13. 
 
13. Bevoegdheid van de Raad van Bestuur tot beperking dan wel uitsluiting van 

voorkeursrechten in verband met agendapunt 12  
 
De voorzitter 
Dit stempunt betreft de bevoegdheid van de Raad van Bestuur om, met de voorafgaande 
goedkeuring van de Raad van Commissarissen, te besluiten tot uitsluiting of beperking van 
voorkeursrechten ter zake van gewone aandelen, welke aandelen kunnen worden uitgegeven of 
welke rechten kunnen worden toegekend op grond van de bevoegdheid als bedoeld onder 
agendapunt 12 hiervoor. De bevoegdheid onder dit stempunt geldt tot en met 15 oktober 2022. 
 
Er zijn geen vragen binnen gekomen. Dan is aan de orde: agendapunt 14. 
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14. Bevoegdheid van de Raad van Bestuur tot uitgifte van gewone aandelen of tot het 
verlenen van rechten tot het verkrijgen van gewone aandelen tot tien procent (10%) in 
verband met dan wel in relatie tot fusies, overnames en/of (strategische) allianties 

 
De voorzitter 
In aanvulling op het voorgaande agendapunt, is het voorstel aan de Algemene Vergadering om, 
met de voorafgaande goedkeuring van de Raad van Commissarissen, te besluiten tot uitgifte 
van gewone aandelen dan wel rechten tot het verkrijgen van gewone aandelen te verlenen tot 
tien procent (10%) van het aantal uitstaande gewone aandelen per 15 april 2021, welke tien 
procent (10%) uitsluitend kan worden aangewend in verband met dan wel in relatie tot fusies, 
overnames en/of (strategische) allianties. De bevoegdheid onder dit stempunt geldt tot en met 
15 oktober 2022. 
 
Er zijn geen vragen binnen gekomen. Derhalve gaan wij naar agendapunt 15: 
 
15. Bevoegdheid van de Raad van Bestuur tot beperking dan wel uitsluiting van 

voorkeursrechten in verband met agendapunt 14 
 
De voorzitter 
Dit stempunt betreft de bevoegdheid van de Raad van Bestuur om, met de voorafgaande 
goedkeuring van de Raad van Commissarissen, te besluiten tot uitsluiting of beperking van 
voorkeursrechten ter zake van gewone aandelen, welke aandelen kunnen worden uitgegeven of 
welke rechten kunnen worden toegekend op grond van de bevoegdheid als bedoeld onder 
agendapunt 14 hiervoor. De bevoegdheid onder dit stempunt geldt tot en met 15 oktober 2022. 
 
Er zijn geen vragen binnen gekomen over dit agendapunt. Dan zijn wij toe aan agendapunt 16.  
 
16. Herbenoeming van Ernst & Young Accountants LLP als accountant van de Vennootschap 

voor een extra periode van drie jaar, te weten boekjaren 2021, 2022 en 2023 
 
Dit betreft de herbenoeming van Ernst & Young Accountants (EY) als accountant van de 
Vennootschap voor een extra periode van drie jaar, te weten de boekjaren 2021, 2022 en 2023, 
vanwege de kwaliteit van EY’s rapportages, kennis van technologische organisaties en de sterke 
technische boekhoudkundige ervaring. 
 
Voorafgaand aan de vergadering zijn er geen vragen binnen gekomen over dit agendapunt. 
 
Zoals eerder aangegeven zal de stemming voor alle stempunten voor de rondvraag worden 
gesloten. Dat moment is nu aangebroken. Daarom verzoek ik u nu vriendelijk uw stemmen af te 
ronden. U heeft nog enkele seconden om uw stem uit te brengen. Gelet op de vertraging in de 
webcast, wacht ik nu nog een halve minuut. 
 
Dan sluit ik nu de stemming. 
 
Dan nemen wij nu even de tijd om de resultaten binnen te laten komen en te combineren met 
de volmachten die, voorafgaand aan de vergadering, zijn uitgebracht. De telling van de stemmen 
kan een aantal minuten duren. Ondertussen gaan wij door met de rondvraag en geef ik u nog 
graag de mogelijkheid om eventuele vragen te stellen. 
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17. Rondvraag 
 
De voorzitter 
Gedurende de vergadering zijn er geen vervolgvragen binnen gekomen. Ik kijk even of er nog 
vragen spontaan binnen komen. Dat is niet het geval. Aangezien er geen verdere vragen zijn, 
sluit ik hierbij de rondvraag en stel ik voor dat wij naar de stemuitslagen kijken. 
 
De uitslag is binnen. U krijgt nu van mij per stempunt de uitkomst en het percentage. Op de 
slides zullen wij de stempunten en uitkomst gegroepeerd tonen. 
 
Wij beginnen bij:  
 
Agendapunt 4: Beloning in het boekjaar 2020 
 
Ik stel vast dat 94% een positief adviesstem heeft uitgebracht.  
 
Agendapunt 5: Vaststelling van de jaarrekening 2020 
 
Ik stel vast dat dit stempunt met 100% is aangenomen. Onthoudingen waren er vijfenzeventig 
duizend (75.000).  
 
Agendapunt 6: Decharge van de leden van de Raad van Bestuur 
  
Ik stel vast dat dit agendapunt met 100% is aangenomen. 
 
Agendapunt 7: Decharge van de leden van de Raad van Commissarissen 
 
Ik stel vast dat dit agendapunt met 98,34% is aangenomen. 
  
Agendapunt 8: Herbenoeming van Harold Goddijn als lid van de Raad van Bestuur  
 
Ik stel vast dat dit stempunt met 100% is aangenomen. 
 
Agendapunt 9: Herbenoeming van Jack de Kreij als lid van de Raad van Commissarissen 
 
Ik stel vast dat dit stempunt met 99,40% is aangenomen. 
 
Agendapunt 10: Herbenoeming van Michael Rhodin als lid van de Raad van Commissarissen  
 
Ik stel vast dat dit stempunt met 99,97% is aangenomen.  
 
Ik kan Harold, Jack en Mike alleen maar feliciteren met deze uitkomst. 
 
Agendapunt 11: Bevoegdheid van de Raad van Bestuur tot inkoop van eigen aandelen door de 
Vennootschap 
 
Dit punt is aangenomen met 99,97% van de stemmen voor.  
 
Agendapunt 12: Bevoegdheid van de Raad van Bestuur tot uitgifte van gewone aandelen of tot 
het verlenen van rechten tot het verkrijgen van gewone aandelen tot tien procent (10%) voor 
algemene doeleinden 
 
Dit punt is ook aangenomen met 99,97% van de stemmen voor.  
 



                                                                                                                          
 

 

17 

Agendapunt 13: Bevoegdheid van de Raad van Bestuur tot beperking dan wel uitsluiting van 
voorkeursrechten in verband met agendapunt 12 
 
Eveneens aangenomen met 99,95% voor. 
 
Agendapunt 14: Bevoegdheid van de Raad van Bestuur tot uitgifte van gewone aandelen of tot 
het verlenen van rechten tot het verkrijgen van gewone aandelen tot tien procent (10%) in 
verband met dan wel in relatie tot fusies, overnames en/of (strategische) allianties 
 
Ik kan vaststellen dat dit stempunt is aangenomen met 74,62% van de stemmen.  
  
Agendapunt 15: Bevoegdheid van de Raad van Bestuur tot beperking dan wel uitsluiting van 
voorkeursrechten in verband met agendapunt 14 
 
Er is sprake van 73,38% van stemmen voor. Daarmee ook aangenomen. 
 
Agendapunt 16: Herbenoeming van Ernst & Young Accountants LLP als accountant van de 
Vennootschap voor een extra periode van drie jaar, te weten boekjaren 2021, 2022 en 2023 
 
Ik stel vast dat dit stempunt met 100% is aangenomen. 
 
Ik kan u mededelen dat een specifiek overzicht van de stemuitslag later op onze website 
geplaatst zal worden. 
 
18. Sluiting 
 
De voorzitter 
Nu wij de stemuitslagen met u hebben gedeeld en er geen verdere vragen meer zijn, sluit ik 
hierbij de jaarlijkse Algemene Vergadering van TomTom N.V. Ik dank u allen hartelijk voor uw 
deelname en bijdrage en wij hopen u volgend jaar weer fysiek te treffen. 
 

*** 
  


